
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1908. Första Kammaren. N:o 16.

Lördagen den 22 februari, e. m.

Kammaren sammanträdde kl. 8 e. m., och dess förhandlingar 
leddes af herr vice talmannen.

Anmäldes och bordlädes statsutskottets utlåtande n:o 31, i an
ledning af väckta motioner om nedläggande af eu minneskrans vid 
Konung Carl X Gustafs sarkofag.

På framställning af herr vice talmannen beslöts, att de under 
dagen första gången bordlagda ärendena skulle sättas främst på 
föredragningslistan till nästa sammanträde.

Kammaren åtskildes kl. 8,03 e. m.

In fidem

A. v. Krusenstjerna.
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N:o 16. 2 Måndagen den 24 Februari.

Måndagen den 24 februari.

Kammaren sammanträdde kl. 2,3 0 e. m.

Föredrogos, men bordlädes ånyo på flere ledamöters begäran 
konstitutionsutskottets den 22 innevarande månad bordlagda utlå
tande n:o 2 äfvensom statsutskottets samma dag bordlagda utlå
tande n:o 8.

Vid föredragning af statsutskottets den 22 innevarande februari 
bordlagda memorial n:o 29, i anledning af kamrarnas skiljaktiga 
beslut i vissa frågor rörande anslag under riksstatens sjätte hufvud- 
titel, godkändes de i detta memorial föreslagna voteringsproposi- 
tioner.

Föredrogs, men bordlädes ånyo på flere ledamöters begäran 
statsutskottets den 22 denna månad bordlagda utlåtande n:o 30.

Vid föredragning af statsutskottets den 22 innevarande månad 
bordlagda utlåtande n:o 31, i anledning af väckta motioner om 
nedläggande af en minneskrans vid Konung Carl X Gustafs sar
kofag, biföll kammaren hvad utskottet i detta utlåtande hemställt.

Föredrogos, men bordlädes ånyo på flere ledamöters begäran 
bevillningsutskottets den 22 i denna månad bordlagda betänkande 
n:o 12 äfvensom lagutskottets samma dag bordlagda utlåtanden 
n:is 14—16.



Måndagen den ,24 Februari. i3 N;olf.

Anmäldes och bordlädes lagutskottets utlåtanden:
n:o 17, i anledning åt' väckt motion om ändring af 25 § för

ordningen angående försäljning af vin och Öl; samt
n:o 18, i anledning af väckt motion om skrifvelse till Kungl. 

Maj:t angående förbud mot försäljning af vin och Öl.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

På framställning af herr talmannen beslöts, att lagutskottets 
utlåtanden n:is 17 och 18 skulle sättas främst på föredragnings
listan till morgondagens sammanträde.

Kammaren åtskildes kl. 2,4 5 e. m.

In fidem

A. v. Krusenstjerna.



N:o 16. 4 Tisdagen den 25 Februari.

Tisdagen den 25 februari.

Kammaren sammanträdde kl. 2,30 e. m.

Herr statsrådet grefve Hamilton aflämnade Kungl. Maj:ts ne- 
dannämnda nådiga propositioner till Riksdagen:

l:o) med förslag till lag angående kommuns skyldighet i fråga 
om anställande af barnmorska, samt

2;o) angående beredande af ålderdomsunderstöd åt äldre barn
morskor.

Justerades protokollet för den 18 i denna månad.

Föredrogos, men bordlädes ånyo på flere ledamöters begäran 
lagutskottets under gårdagen bordlagda utlåtanden n:is 17 och 18.

Vid föredragning af de under sammanträdet aflämnade Kungl 
propositionerna blefvo desamma på begäran bordlagda.

Interpellation 
ang. ifråga

satt befästan
de af de 
åländska 

öarna.

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade:

Första Kammaren har städse ställt sig i hög grad betänksam 
mot att i interpellationens form bringa under debatt spörsmål, som 
beröra pågående förhandlingar med främmande makter.

Det lärer icke från Första Kammarens sida erfordras någon 
särskild förklaring för att förvissa regering och folk därom, att 
kammaren med det lifligaste intresse omfattar alla åtgärder, som 
gå ut på att värna om rikets själf ständig!] et och främja dess väl
färd.



Pågående mellanfolkliga underhandlingar i frågor, som för Interpellation 
Sverige äro af den största vikt, hafva emellertid inom medkamma- an9- ifrå(Ja 
ren gifvit anledning till uttalanden, genom hvilka från såväl rege- sattd hef^n' 
ringens som kammarens sida häfdats hvad i dithörande frågor åländska
vårt lands välförstådda intresse kräfver. Då för ett fulltonigt ut- öama.
tryck af Riksdagens uppfattning kan synas önskvärdt, att äfven (Forts.)
Första Kammaren gör ett uttalande, som icke kan lämna rum för 
något tvifvel om den i Sverige rådande enstämmiga meningen i 
här föreliggande vitala frågor, så anser jag mig kunna och böra 
å kammarens vägnar gifva till känna, att jämväl denna kammare 
af regeringens förklaringar med liflig tillfredsställelse funnit bekräf
tad sin öfvertygelse därom, att regeringen i detta ärende med all 
kraft söker häfda hvad omsorgen om landets väl fordrar, och detta 
särskildt beträffande det för Sverige så allvarliga intresset att, med 
afseende å de åländska öarna, gällande status quo måtte fortfarande 
äga bestånd.

I detta anförande instämde kammarens samtliga tillstädesva- 
rande ledamöter.

Hans excellens herr ministern för utrikes ärendena Trolle:

Med anledning af det uttalande, herr vice talmannen nyss å 
kammarens vägnar gjort, ber jag att få åberopa hvad jag i samma 
fråga tillåtit mig att i lördags i medkammaren anföra och anhåller 
att jämväl inför Riksdagens Första Kammare få upprepa den för
säkran, att regeringen skall fortfarande liksom hitintills med all 
kraft söka häfda Sveriges välförstådda intressen vid de underhand
lingar, som pågå rörande frågor, hvars vikt och betydelse för vårt 
fosterland måste stå klara för alla och enhvar.

Tisdagen den 25 Februari. 5 N:o 16.

Kammaren åtskildes kl. 2,4 8 e. m.

In fidern

A. v. Krusenstjerna.
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